



随着城市更新和城市发展,有着“竖起来的园区”之称的楼宇经济,已经成为城市经济的重要组成部分。楼宇经济,不仅为城市经济的“向上而生”注入不竭动力,在刷新城市高度的同时也以强大的经济辐射力和带动力,增添了城市的经济厚度。

宜昌这里崛起4栋“亿元楼”

伍家岗

“2024年,伍家岗区新增楼宇企业331家,新增注册伍家岗楼宇企业259家。”3月13日,宜昌市伍家岗区一季度“四大家”联席会上,一组数据令人瞩目:去年251个工作日中,平均每日新增楼宇企业1.31家,新增注册伍家岗企业1.03家。楼宇经济以“日增1家企业”的速度强势增长。

近年来,楼宇经济已成为城市经济的重要增长极。伍家岗区凭借楼宇经济的突出表现,在2023年度、2024年度连续荣获“中国楼宇经济十大活力城区”称号。

“亿元楼”背后的强磁场

早上八点半,设计师曹欢走进位于伍家岗区中南路的兴发广场写字楼,开启一天的忙碌。设计完图纸,发送到楼内的打印店直接打印;午休时,与同事在楼下的特色餐饮店享用午餐;下班后,到负一楼的永辉超市购买生活所需,在中南路商圈,便利的配套让楼宇成为吸金引才的“强磁场”。

兴发广场写字楼不仅是商务楼,更像一个配套完善的产业园。“在这栋楼里,邻居变成了客户,上下楼成了上下游。”曹欢说。

“我们借鉴了多个城市的经验,逐步完善企业所需的配套服务,解决了企业的后顾之忧。”兴发广场写字楼招商部经理李艳介绍,写字楼内地产、建筑、规划设计企业占比达到50%。

2023年,兴发广场写字楼税收约4000万元,2024年税收1.19亿元,成为名副其实的“亿元楼”。

据统计,伍家岗区现有1万平米以上商务楼宇28栋,总面积130万平米。入驻企业1845家,贡献税收近10亿元。税收过亿元楼宇4栋,税收过5000万楼宇达8栋,税收过千万楼宇达16栋。楼宇经济已经成为伍家岗区经济和产业体系的重要组成部分。”伍家岗区商务局党组书记、局长,区楼宇办主任邱云见说。

“黄金楼宇”背后的金牌服务

伍家岗区楼宇经济的发展,不仅追求“量”的增长,更注重“质”的提升。

3月14日,位于伍家岗区花溪路的三峡(宜昌)大数据产业园内,北京云之印科技有限公司华中总部正在做启用前的最后准备。这家高新技术企业专注于电子印章、智能印章等数字化转型设备的研发,预计年产值2000万元,未来可带动近百人就业。

华中总部为何选择落户宜昌?公司副总经理邹佩霖直言:“选择宜昌既是情感使然,也是理性决策的结果。优良的营商环境,各种政策都非常务实,让我们感受到政府与企业‘并肩同行’的诚意。”

“从营业执照办理到项目备案,再到员工社保,都有专员代办。”伍家岗区商务局党组书记、区电商产业发展服务中心主任王召宾介绍,区政务服务和大数据局有“金牌服务队”提供一条龙服务。政策的扶持、资金的高效融通、平台的贴心服务,让伍家岗区楼宇经济不断迸发新活力。

截至3月12日,2025年仅45个工作日,伍家岗区就新增楼宇企业82家,新增注册伍家岗楼宇企业71家,包括香港财商国际、港通国际贸易、国泰君安等知名企业。

“垂直增长极”背后的“特色楼”

考虑到楼宇间的差异化建设,伍家岗区培育“垂直增长极”。通过打造“总部楼宇”“孵化器”“智库楼”“人才楼”等特色楼宇6栋,推动楼宇向数智化、专业化方向发展。在楼宇招商引资中,结合各自特点和优势,科学统筹定位楼宇的产业载体功能和入驻特色,增加新兴产业,不断优化产业布局。

为进一步规范楼宇经济发展,伍家岗区计划2025年制定《商务楼宇星级评定标准》,从商务服务水平、公共服务、运营程度等方面对楼宇进行评级,并对不同星级楼宇给予奖励,激发市场活力。

目前,该区商务局、招商局、政务服务和大数据局正合力打造“伍家岗区招商惠企服务平台”,预计今年6月上线。

“未来,我们将以打造星级楼宇为契机,强化政策制定,推动‘一楼一特色’产业集聚,优化全流程服务体系,构建产城融合的楼宇经济新高地。”邱云见信心满满地表示。

(选自湖北日报客户端伍家岗频道 作者 赵丹 龚翔)



江汉

洪山

精细服务助推楼宇经济向上生长

作为武汉市中心城区之一,江汉区商务楼宇密集度和亿元楼宇数量保持全市领先。

“随着入驻企业越来越多,对税收政策和办理流程的需求度越来越高,我们特意邀请税务干部作为‘楼宇税务宣传员’,为企业提供个性化政策支持。”武汉中央商务区管理委员会经济发展局相关负责人表示。

武汉市江汉区税务局深耕精细化服务,以数字赋能服务增效,切实助力楼宇经济“向上生长”。

江汉区税务局依托网格化管理模式,会同工商、公安、社区等部门在写字楼群设立“税务会客厅”,分楼宇、行业组建“楼宇税务服务员”队伍,针对不同类型企业开展定制化服务和针对性培训,不定时开展涉税业务行业交流,及时响应企业涉税诉求,引导企业合规经营。

武汉遨尔科技企业孵化器有限公司是一家以培育中

小科技创新企业、加速高新技术成果转化以及对传统企业进行商业化改造为主的园区运营公司。为进一步增强科技企业孵化器基地的活力与动力,江汉区税务局因地制宜、精准施策,联合该园区开展全流程、全环节跟踪辅导,对园区内企业开展发票辅导、申报提醒、纳税信用登记维护等税务基础培训,为企业提供税费政策解读和风险提示提醒。近年来,该园区已培育高新技术企业13家,准高新技术企业6家,科技型中小企业17家,荣获省级众创空间、湖北省知识产权保护工作站、武汉市中小企业服务机构等荣誉资质。

江汉区税务局将持续探索智慧化和个性化税费服务体系,将税务力量融入经济发展的各个环节,以“向上的力量”点燃楼宇经济高质量发展新引擎。

(选自湖北日报客户端江汉频道 作者 邱玲芳 葛晓夏)

高校旁的工业园搬上高楼

武汉市洪山区书城路28号,天辉产业园,毗邻武汉理工大学南湖校区。如果不看门牌,很难想象,在闹市中竟然隐藏着一个工业园区。

产业园内,四栋大楼如“垂直工厂”,企业研发、生产、包装、销售、物流等环节纵向贯通,生产线一片繁忙。

这里曾是传统单层厂房。2017年,作为洪山区“工业上楼”试点,天辉产业园紧抓武汉市“零土地技改”政策契机,拆除旧厂、兴建高楼,引工业项目“上楼”。

“产业园楼层数最高5.6米,楼板承重最高800公斤/平方米,符合工业上楼硬件标准。”湖北天辉科技开发有限公司副总经理耿丽娜介绍,改造后容积率从不到1.0提升至3.76,建筑面积近9万平方米。

医佳宝公司是首批入驻的企业之一,已成长为湖北省专精特新“小巨人”企业。公司1楼至4楼用于生产,产品统一送4楼清洗、消毒、包装后进入销售环节,一部电梯串起研发、生产、销售全流程,“上下楼即上下游,一栋楼成一条链”,目前,天辉产业园已引入企业90家,生物医疗类占比46.67%。

2023年7月,天辉产业园二期1座24层高的“摩天工厂”竣工。随后,湖北通用药业有限公司、三峡智控科

技有限公司等十多家企业签约并陆续入驻。

三峡智控隶属中国三峡集团,是一家集软硬件科技研发、生产制造与产业化推广的科技企业,荣膺国家级专精特新“小巨人”称号。入驻洪山天辉产业园后,获得了当地政府大力扶持,园内优越条件极大地满足了其重型生产研发设备的运行需求。三峡智控总经理姚仁海介绍,洪山区科教资源富集,三峡智控借此与武汉理工大学共建清洁能源控制创新研究中心,同华中科技大学设立能源智控研究中心,还联合多所高校打造研究生工作站与实习实训基地,深度践行产学研用融合,激活创新动能。

当前,洪山区正致力于打造环大学创新发展带,这为三峡智控带来了新的机遇。姚仁海表示,企业扎根科技领域,深知与高校协同的关键作用,众多科研项目以高校资源为基础,开展前沿性、基础性研发,再将成果引入电力能源产业落地应用,助推行业发展迈向新高度。

耿丽娜表示:“园区邻近高校、又地处中心城区,地理优势利于企业引才留才。”

(选自湖北日报客户端洪山频道 作者 肖满)

革命家后代穿越湖北寻访先辈战斗足迹

3月24日,林爽爽、张晓龙、刘煜滨、韦肖毅、陈人康、李放等40余位革命后代,首站来到浠水县三角山,参观红二十八军游击根据地等红色遗址。至4月2日,他们将穿越湖北24个县市区,行程3000多公里,拜谒烈士陵园、参观革命纪念馆,寻访革命先辈战斗足迹。

荆楚大地是一片红色沃土,红色资源底蕴厚重。为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,中国红色文化交流促进联盟、中红网湖北红色文化旅游网、湖北省黎民

红文化交流中心等单位,组织了此次“革命家后代红色荆楚大穿越活动”。

活动旨在重访荆楚革命遗址,学习革命先辈优良传统,深挖红色文化资源,厚植红色文化底蕴,推介荆楚各地红色文化旅游项目。

任弼时之女任远芳、陈云之女陈伟华、陈毅元帅之子陈昊苏、刘伯承元帅之子刘蒙、徐向前元帅之子徐小岩、黄克诚大将之子黄晴等20余位革命后代,发来贺信贺诗。

(詹晓萍 莫列义)

新洲法院:信用预警让企业轻装上阵

近日,某建设公司因拖欠合作方30余万元水泥货款被告上法院。案件进入执行程序,考虑到该公司正在对接重要项目,武汉市新洲区法院遂发出《预失信通知书》,收到通知后,该建设公司立即多方筹款还清欠款,避免了失信风险。

这得益于该院推行的信用预警机制。在案件执行过程中,新洲区法院对有履行能力但暂时困难的企

业,提前送达预警告书,详细说明失信后果,给予一定宽限期,督促其主动履行义务,避免企业因失信惩诫陷入经营困境。

2024年以来,该院已发出相关预警告书超6600份,有效促使企业主动履行义务,最大限度降低司法活动对企业生产经营的影响,为辖区企业健康有序发展营造安全稳定、优质高效的司法环境。

(王丽兵)

郧西男子销售假药既追刑责又追民责

近日,由郧西县人民检察院提起诉讼的戴某销售假药一案宣判,法院以销售假药罪判处戴某有期徒刑一年,缓刑一年六个月,并处罚金2000元,同时判决戴某支付销售金额十倍的惩罚性赔偿金共计3600元,此外在新闻媒体公开赔礼道歉。

2021年6月至2022年12月,戴某在未取得食品和药品经营许可的情况下,通过微信从身份不明人员处购进20种口服产品并对外销售时被查获。抽样检测发现,这些口服产品均

40家名企组团抢人才

3月22日,“就在武汉 智选车谷”武汉经开区2025年春季“学子聚汉”工程招聘活动走进华中科技大学。

东软集团、科大讯飞、金发科技、联友科技、华智行、天源环保等40家区重点企业携1619个优质岗位掀起“抢才大战”,年薪最高可达50万元,点燃青年学子求职热情。

招聘现场,新能源汽车、智能网联、人工智能等前沿领域岗位集体亮相,本科毕业生月薪普遍过万,研发岗硕士月薪2万+成标配,关键技术岗博士年薪突破50万元。

作为汽车产业数字化转型领军企业,深圳联友科技此次释放9类24个技术岗位,平均年薪16万元。该公司招聘负责人介绍:“我们深度参与经开区‘车路云一体化’建设,急需智能驾驶算法、车载操作系统领域的专业人才,期待与华科大学子共建‘中国车谷’智能网联生态圈。”

梧桐已栽,只待凤栖。武汉经开区以“真金白银”构筑人才强磁场:储备8102套人才公寓,去年发放青年人才购房补贴1.23万人次;3家“车谷青年驿站”提供免费住宿与就业指导,形成了“入职即安家”的全周期保障体系;提供大学生就业补贴、生活补贴、贷款贴息、创业扶持、免费创业培训等支持,以及交通出行、健康医疗、体育健身、金融服务等个性化服务,让青年人才轻装上阵闯事业。

据统计,这次招聘会累计接收简历642份,其中硕博比例达53%,现场达成就业意向140人。“今年春招共赴6所重点高校,同步搭建‘云端招聘’数字化平台,全力支持广大青年学子来区就业创业。”武汉经开区工委组织部相关负责人表示。

(选自湖北日报客户端武汉经开频道 作者 杨雪萍 王璐思 张梦雅 柴音)

20万盘秧苗住上“智能产房”

近日,阳新率洲管理区北立社区的阳新县水稻蔬菜工厂化智能育秧中心一派繁忙:全自动流水线高效运转,工人们将青翠的水稻秧苗整齐码放至户外,20万盘优质秧苗即将被送往周边万亩农田。这里是黄石规模最大的智能化育秧基地,将为春耕生产注入“科技动能”。

该育秧中心采用“叠盘暗化催芽技术+智能温控系统”的创新组合,实现了秧苗培育的精准调控。据负责人袁修军介绍,新技术使出苗率从传统方式的70%提升至90%,秧苗生长期同步缩短7天,为双季稻种植抢出关键农时,同时配合全自动流水线作业,满足7000余亩大田育秧需求,生产效率较人工育秧提升30%。

“过去育秧‘靠天吃饭’,现在工厂里恒温恒湿,秧苗整齐健壮,插到田里成活率更有保障。”种粮大户王贤富对智能化育秧赞不绝口。

育秧中心以“企业+合作社+农户”模式,为周边70至80户种粮大户统一供秧,带动亩均增产10%—15%。

从会种田到“慧”种田,这座占地100亩的“水稻产房”正在孕育新的丰收希望,为端牢“中国饭碗”注入更多科技力量。

(选自湖北日报客户端阳新频道 作者 洪涛 王军 李嵩 汪慧)

赤壁

茶山“长”出民宿集群

山顶,5栋已见雏形的集装箱民宿静静伫立,流畅简约的线条与澄澈碧蓝的天空相互映衬。半山腰,百余名采茶工身挎竹篓指尖翻飞。山脚,制茶车间里,缕缕茶香裹着春意漫溢山谷。

3月19日,走进赤壁市神山镇大桥村三组,一二三产业融合发展铺成多维立体的乡村振兴画卷。

“越来越好,民宿这里可以做个展厅,把老百姓做的豆干、干鱼、土鸡蛋等土特产放在这里,让他们在家门口就能挣钱,日子越过越红火。”十年前的满山野树茅草变成如今的金山银山,大桥村党总支书记李柏焰说,“企业联村”种下的梦正一个个实现。

“正好大桥村有一块地适合种茶叶,政府很支持,给了很多政策,也把进山的路修好了。”2015年,从该镇走出的企业家蔡大伟反哺家乡,投资成立赤壁恒昇农业科技有限公司,将大桥村400亩低效林地通过土地复耕、改良土壤建成生态茶园、加工车间,主要生产名优绿茶、红茶以及青砖茶原料等,年产值300余万元,拉动村民年收入增长80余万元。

2024年,公司又与大桥村委会共同成立赤壁恒昇文旅发展有限公司,打造集装箱民宿俱乐部,促进一二三产业融合发展。

目前茶抢的是鲜,也是先,用工需求量非常大。赤壁恒昇农业科技有限公司总经理田爱平介绍,茶园于3月17日开采,每天都有附近上百位村民来采茶,预计今年可采制2000公斤明前茶,带动村民增收30余万元。

“民宿预计五一前后竣工,六月可以试运营。”田爱平说,游客不仅能体验农耕乐趣,享受田园风光,还能带动当地特色农产品销售,要让游客住进来、带出去,真正把青山变“金山”。

(选自湖北日报客户端赤壁频道 作者 吕蓉 田红云)

革命家后代穿越湖北寻访先辈战斗足迹

3月24日,林爽爽、张晓龙、刘煜滨、韦肖毅、陈人康、李放等40余位革命后代,首站来到浠水县三角山,参观红二十八军游击根据地等红色遗址。至4月2日,他们将穿越湖北24个县市区,行程3000多公里,拜谒烈士陵园、参观革命纪念馆,寻访革命先辈战斗足迹。

荆楚大地是一片红色沃土,红色资源底蕴厚重。为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,中国红色文化交流促进联盟、中红网湖北红色文化旅游网、湖北省黎民

含有毒有害成分。后经鉴定,相关产品以非药品冒充药品,属于假药。

郧西县人民检察院在对戴某涉嫌销售假药罪依法提起公诉的同时,考虑到戴某的销售行为足以对不确定人群的生命健康产生危害,具有难以避免的致害风险,对保健食品、药品行业生产经营造成破坏,侵害社会公共利益,同时对其提起刑事附带民事公益诉讼。

法院经开庭审理该案,采纳了检察机关全部指控和诉讼请求,作出上述判决。

(张洁)